

# 《三亚市促进总部经济高质量发展实施办法》即将施行 打造自贸港高质量总部经济集聚区

本报讯(记者 刘佳)《三亚市促进总部经济高质量发展实施办法》(以下简称《办法》)日前经市政府常务会议审议通过,自2024年2月10日起施行。《办法》提出,力争到2028年,建立起较为完善的总部经济政策支持和管理体系,总部经济发展能级和集聚辐射能力明显提升,打造自贸港高质量总部经济集聚区。

《办法》适用于市场主体登记和税务登记在三亚市,并行使实质性管理服务职能的机构,包括新落户总部和现有总部。

《办法》共六章二十四条,对总部企业认定标准及认定程序、政策支持、组织实施、监督管理等作出明确规定。其中,政策支持包括企业星级评定及星级总部企业人才奖励、产业用房补贴、会展奖励、金融奖励、对外投资奖励以及政府优质服务支持等多项内容。

三亚每年将开展企业星级评定

奖励,由低到高评定“一星级”至“五星级”总部企业,不仅授予星级总部企业称号并予以梯度资金奖励,还将发放“总部企业精英人才卡”,凭卡可享受落户、购房、教育、医疗、交通、文旅等便捷服务。此外,每年选树一批“三亚市卓越贡献总部企业”。

在产业用房补贴方面,总部企业承租用于其研发、生产、经营的物业按照实付租金金额(不含物业费、水电费等)的50%给予租房补贴,年度租房补贴最高不超过150万元;总部企业购置用于其研发、生产、经营的物业,按照经备案的购房合同金额的8%给予购房补贴,购房补贴累计最高不超过750万元。

鼓励总部企业在三亚市举办或者引入行业大会、企业年会、重大主题展会等会议会展活动,每年对每场活动场地费用的50%给予支持,跨国公司区域总部、大企业总部年

度会展奖励总额不超过30万元,复合型总部年度会展奖励总额不超过20万元,功能型总部、高成长型总部年度会展奖励总额不超过10万元。

支持总部企业“走出去”,鼓励总部企业在境外国家或者地区采取直接投资、并购等方式新设分支机构,不同总部企业类型的每个分支机构按照当年项目投资总额给予10万元到35万元不等的奖励,当年奖励最高不超过70万元。

## 2024中国种子大会暨南繁硅谷论坛 3月16日—20日在三亚举办

本报讯(记者 张慧)1月10日,记者从2024中国种子大会暨南繁硅谷论坛媒体通气会上获悉,2024中国种子大会暨南繁硅谷论坛将于3月16日—20日在三亚举办。大会以“中国种业振兴 南繁硅谷崛起”为主题,为中国种业振兴起

起,为南繁硅谷崛起起与谋。大会设置1个主论坛和13个分论坛。主论坛将于3月17日举行,将举行开幕式、宣传推介、信息发布、签约等活动。分论坛将于3月

18日—19日举行,将举行南繁硅谷论坛、玉米种子及产业链发展论坛、小麦种子及产业链发展论坛、大豆种子及产业链发展论坛等。大会同期设置成果展览、品种展示等活动。在论坛设置上,大会紧紧围绕种

业振兴行动三年来取得的成效,全方位展示业界和各有方面全力推进种业振兴的坚定决心、务实行动和发展成果。并对13个分论坛进行优化调整,更加突出专业性、市场性、国际性特点,新增水产种业创新发展论

坛,实现种业领域内容全覆盖。

记者了解到,中国种子大会暨南繁硅谷论坛已在三亚成功举办三届,三年来累计参会人数超过8000人次,举行院士专家报告近500场,大会影响力与日俱增。

### 关注三亚搁浅鲸鱼

## 三亚因搁浅被救助的短肢领航鲸恢复良好



1月8日,“海棠”在三亚海昌生物保育中心的救助池里。



1月9日,三亚海昌生物保育中心的兽医熊榛霖(左一)在志愿者的协助下对短肢领航鲸“海棠”进行治疗。

“‘海棠’已经可以自主游动并进食了!”三亚海昌生物保育中心志愿者们传来了好消息。

1月3日,一头短肢领航鲸在海南省三亚市海棠南路海岸线附近搁浅,随后被转运至三亚海昌生物保育中心救援。由于它身体有多处外伤,无法独立游动,最初几天只能依靠救援人员站在水里托扶防止其侧翻呛水。

救助初期,海昌生物保育中心的兽医会在三四个志愿者的协

助下给它输液、采血、灌胃、抹药,过程中既要防止鲸侧翻,同时也要防止它的应激反应。经过5天的治疗,这头短肢领航鲸已经可以在救助池中自主游动并进食。志愿者们悬着的心也放了下来。

据悉,短肢领航鲸是国家二级保护野生动物。目前,“海棠”还在接受进一步治疗,志愿者们仍在接力守护着它。

新华社记者 张丽芸 摄

### 海南中小學生 1月27日起放寒假

本报讯(记者 胡拥军)记者从海南省教育厅了解到,根据《海南省全日中小学、中职学校2023—2024学年度校历》安排,本学年海南中小学1月27日起放寒假,2月26日开学。中职学生1月22日放寒假,2月21日正式上课。

省教育厅提醒学生遵守交通规则。不在马路上嬉戏打闹,不在行走和骑车时看手机、听音乐,不在车辆盲区、车库出入口、铁路道口等危险区域内玩耍。不闯红灯,不翻越交通隔离栏,未满12周岁不骑自行车及共享单车,不坐副驾驶座位。未满16周岁不驾驶电动自行车。

省教育厅提醒,确需外出旅行的,一定要做好多方面的安全防护。选择正规、信誉好的旅行社旅游并签订旅游合同、购买旅游保险。住宿宾馆要熟悉逃生通道。另外,注意个人卫生,勤洗手勤换衣,居家时经常开窗通风,注意营养均衡,作息规律,睡眠充足,养成运动习惯。不去或少去人多拥挤的公共场所。

### 海南高校专升本考试 3月底进行 已开始网上报名

本报讯(记者 胡拥军)记者从海南省教育厅获悉,海南省2024年普通高等教育专科层次起点升本科教育考试(以下简称“专升本”)将于3月30日至31日进行,报名时间为1月11日至1月16日17时30分,逾期不再受理。本次考试实行网上报名及网上缴纳考试费。

省考试局提醒,考生在在规定时间内登录海南省考试局网站(http://ea.hainan.gov.cn/),进入专升本报名系统。

考生要在报名系统中,点击确认签署《2024年海南省专升本招生考试诚信考试承诺书》。同时,考生要按照系统提示和有关要求,认真填写本人报名信息。报考原“建档立卡贫困户家庭毕业生”和“退役大学生士兵”专项计划的考生需在报名系统中选择对应的专项计划标识。报考“退役大学生士兵”专项计划的考生,还需按要求填报本人入学以及入伍、退役等相关信息。考生可在报名期间自行修改网报信息,逾期不得修改。

专升本每个招生专业考试科目设有3门,即2门公共课(单科满分100分)和1门专业课(满分150分)。专升本考试考点设在海口市,具体地点以准考证编排为准。考生可于3月27日至31日自行登录海南省考试局网站下载打印《准考证》。考试成绩将于4月30日前在海南省考试局网站公布。

此次报名缴费截止时间为2024年1月20日17:30,未缴费的考生视为放弃报名资格,不予安排考试。收费标准为每人每科40元,共计120元。

## 打造新标杆 再创新辉煌

▲上接1版

志不求易者成,事不避难者进。过去一年,三亚坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,在市委、市政府的坚强领导下,在市委、市政府的监督支持下,团结依靠全市人民,暨平疫情影响,推动经济稳健发展,交出了一份难中求成、殊为不易的答卷。在接下来的各项工作中,我们要把市委、市政府决策部署好、落实好,把市委、市政府精神传达好、诠释好,为谱写中国式现代化三亚篇章作出新的更大贡献。

中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是自贸港封关运作的攻坚之年。当前,三亚正处于加快转型升级发展的关键时期。围绕2024年的目标任务,市两会提出了奋力展现新作为的实现路径。实现这些既定的目标,是我们的不二选择,是我们的责任与担当。

我们要顺应三亚发展新趋势、实践发展新要求、人民群众新期待,继续保持经济社会发展追赶上升的势头劲头,努力把蓝图变成现实,在海南自贸港建设中打造新标杆、再创新辉煌。

打造新标杆、再创新辉煌,必须把牢正确方向,以更强的定力勇毅前行。我们要主动对标省委赋予三亚“打造国际旅游胜地和自由

贸易港科创高地,当好自贸港建设标杆和转型示范”的使命任务,持续深入贯彻落实党的二十大和省、市第八次党代会部署,坚定信心、增强信心,以开拓创新的闯劲、真抓实干的拼劲、滴水穿石的韧劲、勇于担当的干劲,打开新天地,谱写新篇章。

打造新标杆、再创新辉煌,必须坚定信心决心,以更大的担当推动发展。我们要以知重负重、知责尽责的坚定执着,以只争朝夕、时不我待的奋斗姿态,抢抓机遇谋发展,鼓足干劲抓落实,更大力度推动经济社会高质量发展,更担当当塑造发展新优势,更高质量建设现代化产业体系,更高标准保护生态环境,更大气魄深化改革开放,更高品质提升城市发展能级,更加

系统推进宜居宜业和美乡村建设,更实举措保障改善民生,在赶超奋进征程中展现新作为、再作新贡献。

打造新标杆、再创新辉煌,必须强化实干导向,以更拼的精神狠抓落实。善于在风险挑战中谋新招、闯新路,敢于在破解难题中强改革、善作为,勇于在对标先进中争一流、再创新佳绩,干出新精彩。

打造新标杆、再创新辉煌,还需要我们厚植为民情怀,以更实的举措造福百姓。今年,三亚首次实行民生实事项目人大代表票决制,推动民生实事从“为民做主”到“由民做主”,将成为三亚回应人民群众对美好生活新期待的重要抓手和有力举措,我们要自觉向

“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之”的境界看齐,以人民至上的“深厚情怀”、坚定不移的“为民初心”、永不停歇的“服务脚步”,始终与人民想在一起、干在一起。

推动三亚高质量发展,是我们的责任和使命,也是一场充满光荣和梦想的远征。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在省委、省政府的坚强领导下,接续奋斗、踔厉奋发、砥砺前行,加快建设国际旅游胜地和自贸港科创高地,努力当好自贸港建设标杆和转型发展示范,为谱写中国式现代化三亚篇章作出新的更大贡献!

我们坚信,三亚明天更加美好!

■ 遗失声明 200元/条(超过50个字整条按字数5元/字);一个证(正本、副本)380元/条。注销公告 360元/条 广告咨询热线 0898-31885668

## 资讯广场 商讯众享,便民利民 (每周一至周五刊登)

联系电话:18708985058 地址:三亚市天涯区解放四路1085号 新闻大厦一楼广告运营中心 温馨提示:信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

### 遗失声明

★赵章永遗失海洋普通船员证书,证书号码:330323196912191697,有效期:2021.4.23—2026.4.22,现声明作废。  
★方浩宇遗失国家综合性消防救援队伍干部证,证件号:应急消字第11301398号,现声明作废。

★冯雨遗失三亚明珠实业有限公司2021年3月18日开具的2F化妆品集合店租赁合同保证金收据,收据号No:0012472,金额:57500元,现声明作废。  
★三亚法之鼎房地产销售代理有限公司遗失公章一枚,现声明作废。

### 三亚市环境空气质量日报 (1月10日16:00至1月11日16:00)

三亚市环境监测站发布 hbj.sanya.gov.cn		
监测点	PM <sub>2.5</sub> (μg/m <sup>3</sup> )	O <sub>3</sub> (μg/m <sup>3</sup> ) AQI级别
河东	21	123 二级,良
河西	19	123 二级,良
海棠湾	17	129 二级,良
鹿回头	16	129 二级,良
亚龙湾	17	132 二级,良
创意新城	23	110 二级,良
君悦小学	20	132 二级,良
抱龙小学	17	118 二级,良
抱龙小学	20	124 二级,良
南山子站	17	116 二级,良

注:城东小学站有效数据不足。

今日空气质量预报:一级(优)。